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55.ª SESSÃO 

40.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 55/2019 – Aos dezoito dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove 

(18/11/2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quinquagésima Quinta Sessão e Quadragésima  

Sessão Ordinária. Com a presença de sete vereadores, estando ausente o Vereador Claudio 

Hipólito. Sob a Presidência do Vereador Antônio A.M. Filho, iniciou-se a presente Sessão, com 

a leitura do texto bíblico, Lucas 18, Versículo 35-43), realizado pelo vereador Odair Jose 

Bovo. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Atas n. 53 e 54/2019, 

foram colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 970/2019. 

Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza O Executivo Municipal a efetuar Abertura de 

Credito Adicional Especial no Orçamento do município de Lidianópolis para o Exercício de 

2019 e da outras providencias. O mesmo refere-se ao planejamento estimativo de gastos dos 

programas da Secretaria de Assistência Social ate 31/12/2019, no valor de R$68.850,00; 

PROJETO DE LEI N.º 971/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza Credito 

Adicional Suplementar na importância de R$40.000,00 (quarenta mil reais); REQUERIMENTO 

n.º 010/2019 – CML. Autoria: Vários Vereadores. EMENTA: Moção de Apoio a manutenção da 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos como empresa pública, pela suspensão dos 

estudos que objetivam viabilizar sua privatização, e promoção de debate com participação de 

representantes dos municípios afetados.   No EXPEDIENTE fizeram uso da palavra: LUCIANA 

DE JESUS MAIA. Beramar isso aqui também é uma suplementação, esse 970 (novecentos e 

setenta), é da assistente social né? Então, só para trazer ao seu conhecimento João, é 

suplementar esse projeto aqui da assistência, tanto esse debaixo de R$40.000,00 (quarenta 

mil reais) é o da saúde, né Rosana? Os dois são. O orçamento foi orçado às vezes como 

expediente, como outro tipo de gastos. Então, vai ser tudo usado para o consumo, tanto na 

assistência social como lá na saúde, vai ser para consumo e vai ser também para a parte 

jurídica que é para a gente poder pagar telefone, internet. Então, é tudo dentro da própria 

secretaria, está saindo de um orçado e caindo no orçamento, mas tudo dentro da mesma 

secretaria. Para trazer ao conhecimento seu para você poder estar divulgando, você é o que 

mais vem aqui. Seria isso. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite. Com relação ao 

requerimento 10/2019 (dez barra dois mil e dezenove), onde nós percebemos uma onda de 

privatizações de empresas estatais brasileiras e a do Correio é uma delas, onde nós vamos 

ter muitos funcionários, praticamente, que vão ficar sem emprego, são funcionários com 

concursos públicos que entraram no Correio e tinham seus cargos praticamente garantidos, 

de repente se distingue e vai para privatização. Nós percebemos que cidades como a nossa, 

pequenas cidades, qual o interesse de uma empresa vir viabilizar e funcionar como o Correio, 

por exemplo, em Lidianópolis, Jardim Alegre ou essas outras cidades de pequeno porte 

porque nós sabemos que muita coisa, o Correio hoje, eles querem te dar empresas vamos 

que não obtém lucro, mas o Correio ao contrário, ele tem lucro, ele dá lucro e principalmente 

hoje pelo transporte que existe de mercadorias, nós sabemos que é uma empresa que vamos 

dizer, de confiabilidade que chega rápido as encomendas e ainda tem o Sedex que é 

praticamente no mesmo dia e nós vamos ficar sem, praticamente. Então, se nós, realmente, 

não tivermos o apoio, principalmente das Câmaras, o povo não for atrás disso, essa empresa 

se extingue. Então, vai ser privatizada assim como tantas outras. Nós sabemos que uma das 

maiores empresas que nós temos é a Petrobras e hoje ela corre risco de privatizar, nós 

temos hoje praticamente 75% (setenta e cinco por cento) já na mão de estrangeiros porque 

nós temos, se é uma empresa pública e nós não temos noção do tanto de lucro que dá uma 

Petrobras, o que eles margeiam e coloca nas mídias ou mesmo nos fakes, não está nem 

perto do que é uma empresa Petrobras, da tecnologia que ela oferece hoje para o mundo, é 

uma das maiores empresas do mundo, inclusive, engenharia, os nossos engenheiros da 

Petrobras, eles, vamos dizer assim, estão em todos os países que vocês falarem que tem 

petróleo, que precisa de tecnologia, eles estão lá e nós vemos ela praticamente ser colocada 

na mão dos Estados Unidos, dos grandes empresários mundiais e toda essa, vamos assim, 

todo esse drama que foi colocado em cima, foi principalmente para eles colocarem a mão na 

maior riqueza que nós temos que é o pré-sal. Então, hoje eles colocam batonzinho para calar 

a boca de muitos e dizer que vai chegar um pouco para saúde, um pouco para educação, 
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mas diante do que é a Petrobras e diante de tudo que nós poderíamos hoje se nós 

tivéssemos tudo dentro dos conformes, vamos dizer assim, gerado a riqueza que ela vai 

gerar e faz a gestão disso, nós provavelmente seríamos o país de primeiro mundo, o Brasil 

de quinto lugar que era na economia mundial, hoje nós poderíamos estar falando no país que 

seria em um país que estaria diante dos primeiros lugares, primeiro ou segundo lugar, por 

isso não há intenção desses países chegarem aqui e assim que está acontecendo, estão 

buscando novamente dinheiro lá fora para endividar o Brasil e quando nós já estávamos 

praticamente livre de toda a dívida externa, nós tínhamos até parte de ações do Banco 

Mundial e hoje nós estamos vendo esse retrocesso, nós estamos perdendo a nossa soberania 

nacional, infelizmente. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada a seguinte matéria para 

discussão e aprovação: PROJETO DE LEI N.º 970/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: 

Autoriza O Executivo Municipal a efetuar Abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento 

do município de Lidianópolis para o Exercício de 2019 e da outras providencias. O mesmo 

refere-se ao planejamento estimativo de gastos dos programas da Secretaria de Assistência 

Social ate 31/12/2019, no valor de R$68.850,00 – Foi colocado em segunda discussão e 

votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 971/2019. Autoria – Poder 

Executivo. SUMULA: Autoriza Credito Adicional Suplementar na importância de R$40.000,00 

(quarenta mil reais) - Foi colocado em segunda discussão e votação e aprovado por 

unanimidade;; REQUERIMENTO n.º 010/2019 – CML. Autoria: Vários Vereadores. EMENTA: 

Moção de Apoio a manutenção da Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos como empresa 

pública, pela suspensão dos estudos que objetivam viabilizar sua privatização, e promoção de 

debate com participação de representantes dos municípios afetados - Foi colocado em 

discussão e votação única e aprovado por unanimidade.   Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, 

fizeram uso da palavra: DORIVAL CAETANI. Boa noite presidente. Eu gostaria só de dizer 

duas coisinhas rápido aqui. Nós temos que rever o LOA, dar os parecer e da minha comissão 

faz parte a Luciana e o Odair e da comissão da Rosana faz parte eu e o Odair, é o seguinte, 

já está todo mundo já dando uma olhada no LOA, está lendo e que fica aberto, eu já vou ler 

também, se os vereadores tiverem tempo de dar uma olhada e quiser assinar, nós já vamos 

ver se está dentro do normal dá para comparar com a do ano passado, só vai mudar o valor 

e nós já podemos estar assinando, dezembro está aí logo, logo nós temos já que estar 

aprovando e publicando. Então, quero deixar já dito que nada impede os vereadores de  

estarem estudando, olhando, se não tem tempo, tudo junto, vem um cada vez e dá uma lida, 

se quiser sentar eu estou sempre aqui agora, nós podemos sentar na hora do almoço, a hora 

que vocês tiverem tempo, cada um tem um tempo diferente, eu estou por aí, na hora que 

vocês quiserem sentar é só dar uma ligadinha para mim que eu venho rapidinho e nós 

resolvemos juntos. Eu até queria deixar também Rosana o meu apoio. Também foi 

conversado desde o começo quando a Rosangela chorava dentro daquele Correio com 

preocupação porque ela é uma menina bastante dedicada ao Correio e ela se preocupava 

muito quando o Marquinhos saiu dali, virou aquele exagero no Correio e ela muito amorosa 

de entregar as correspondências na casa, ela tomou a dor do Correio tudo para ela, eu vi até 

depressão naquela menina. Eu falei para a Rosângela ficar em paz, eu sei que esse Brasil 

está virado pelo avesso, nós estamos perdendo o banco, mas se for por Deus você não vai 

sair daqui não e se precisar de apoio da Câmara pede, como de fato do requerimento, quem 

é o autor do requerimento? a Rosana? Quem fez o requerimento? Todos os vereadores, mas 

não foi para mim que ela pediu, mas veio aqui e pediu na Câmara e tem o nosso total apoio 

porque o Ronque que está aí, o nosso Correio ajuda muito, eu vejo o que é postagem os cara 

trabalhando hoje, trabalha tudo pelo Correio, eu vi esses dias aquele menino do Stazack 

entregando mais umas 20 (vinte) caixas porque ele trabalha pelo Correio, nós recebemos 

pelo Correio, nós compramos pela internet e o Correio para nós é uma grande coisa, 

entendeu, nosso Correio traz nossas correspondência, traz nossas fatura de pagamento de 

loja, de telefone e tudo mais. Então, nós somos a favor a esse Correio ficar aqui, vamos lutar 

por isso se tiver que nós emitir Presidente uma carta para o governo federal porque é um 

órgão federal e a gente sabe, aquilo que a Rosana falou ali, nós tem ameaça até de perder o 

nosso Município, mas não cai uma folha de árvore se Deus não permitir. Eu acho que se for 

tempo determinado da gente perder, nós vamos perder, mas nós vamos lutar muito. Nós 

temos críticas de que o culpado disso é o Brasil estar inchado de vereadores, inchados de 

secretário, inchados de prefeitos e vice-prefeitos, mas está aí o resultado do nosso trabalho, 
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um trabalho de mais de 28 (vinte e oito) anos se não me engano, de trabalho, aqui nós 

temos médico, tem posto de saúde, temos asfalto, temos grande construção, temos 

prefeitura, só não construiu até hoje uma Câmara de Vereador porque nós estamos 

economizando o dinheiro para ajudar o Município a pagar a folha, saúde e tudo mais, nós 

economizamos muito, mas temos crítica feia de que nós somos culpados da falência do 

Município e o caso é o contrário, nós temos lutado para melhoria do Município, só que todo 

mundo precisa sobreviver, talvez crítica porque o vereador tem salário, vereador tem que ter 

salário também vereador gasta, corre, tem um carro, o vereador trabalha também, 

entendeu. Acho que nem as pessoas pastores, precisa comer, vai viver do quê? não vai viver 

da Fé. Então, eu vejo muitas pessoas criticando nós que o nosso Município deveria ter três 

vereadores, deveria ter cinco, deveria o vice-prefeito não ganhar, deveria, eu tenho essa 

ideia toda vida de formalizar o Município de acabar com secretário e virar tudo diretor 

departamento, diminuir, o vice deveria mesmo até não ganhar, ganhar se assumir, devia, 

vice se assumiu ganha, entendeu, não assumiu ninguém vai querer ser vice-prefeito, mas o 

vice se ele não tiver em atuação, se o vice pegar uma secretaria dentro da Prefeitura e 

ajudar o prefeito ele pode receber o salário, aí ele está atuando, ele está trabalhando, ele 

está no dia a dia, mas se for para ficar em casa é melhor não receber mesmo, não é o caso 

do Buzato trocou a função são de vice pela função de secretário porque ele não queria ficar 

parado, entendeu. Então, ele não é acusação nossa aqui de nada, ele está trabalhando muito 

bem, está tocando o Município de forma correta. Então, podia diminuir, podia ver uma contra 

proposta, vamos diminuir os vereadores para cinco, tudo bem, eu aceitaria a mesma coisa, o 

que nós não podemos é deixar acabar o Município igual estamos sendo ameaçado, para onde 

vai os nossos velhinhos aposentado, para onde vai os nossos loteamento, que valor vai ter 

nossa casa, que valor vai ter na hora de pedir socorro médico à noite, será que o Jardim 

Alegre vai correr aqui buscar nós igual nós temos duas, três, quatro ou cinco ambulância de 

posição. Então, essas coisas nós estamos vendo e não é culpa de vereador, acho que todo 

mundo tem boas intenções, mas quando vem crítica nós temos que rebater e registrar que 

nós precisamos comer também, entendeu, se você tem mais de uma fonte de renda, é um 

agricultor, mas você trabalha à noite e se precisar um dia, não é só um dia que o vereador 

trabalha, vereador trabalha na sessão, na extraordinária, trabalha na hora de analisar um 

projeto, entendeu, tem hora que nós matamos a hora do almoço para estar aqui, essas 

coisas tem que ficar escrito, mas está bom presidente, seria isso. Obrigado. LUCIANA DE 

JESUS MAIA. Em cima disso que o Val estava falando agora, acho que amanhã que vai ter 

uma movimentação né Rosana? que você tinha falado e o Val também colocou no grupo, vai 

ser no dia 20 (vinte), quarta-feira. Então, vai haver, como nós estávamos conversando aqui, 

vai haver uma movimentação, a mobilização entre os Municípios em Curitiba quarta-feira, às 

14:00 (quatorze) horas e será na associação dos Municípios do Paraná em Curitiba que até o 

Val colocou, a Rosana no meio da semana já tinha conversado para saber se ia. Eu achava de 

uma extrema importância que a gente fosse, de repente desse certo, não sei, estava até 

conversando com o Deminha aqui agora porque eu acho assim, muito injusto, eu sei que de 

repente o salário de um vereador, o salário de um prefeito como o Val estava colocando aqui, 

de um vice, de repente tem lá o seu peso, mas se é para a gente corrigir os gastos dentro de 

um país tem que começar de cima, tem que começar de lá, do jurídico. Eu vejo assim, eu 

tenho comigo lá em Maringá o meu cunhado que é assessor de um vereador, ele por ser 

assessor de vereador ele ganha r$ 7.000,00 (sete mil reais), você imagina os assessores de 

Deputado que tem por aí quantos que não ganha, se um assessor de vereador ganha tudo 

isso. Então, quer dizer existe muitas regalias, mas eu penso assim que quando uma casa ela 

tem goteira não adianta nada você ficar aparando com panela embaixo, você tem que subir 

no teto e consertar lá em cima, enquanto você não consertar lá em cima a goteira não vai 

para de cair. Então, eu acho que as coisas tem que começar a vir de cima para baixo, 

entendeu, eu não vejo que o Município do tamanho de Lidianópolis vai dar um prejuízo para o 

país, eu não vejo isso e eu acho uma tremenda de uma injustiça que aqueles nossos amigos 

que já se foram que lutaram para ter esse nosso Município emancipado, tem aí o João 

Ciencia, tem o senhor Genorzinho, meu pai eu lembro que tem tanta foto do meu pai fazendo 

parte de reunião, a mãe da Rosana, tantas pessoas dedicada que lutaram e que fizeram 

reunião, saíram daqui desse Lidianópolis e partia para Curitiba para emancipar o nosso 

Município para hoje nós deixarmos assim, se tornar um distrito, jamais, temos que dar o 
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sangue para isso mesmo, igual o Val estava falando, nós temos que fazer, eu vejo assim que 

a gente tem que se mobilizar e fazer algo, se uma Câmara traz um gasto dentro de um 

Município, a Lei Federal reza que o mínimo é nove vereadores, é isso Rosana? Então, é só 

diminuir, mas tem que vir lá de cima, tem que vir de lá não é nós assim “ah, nas próximas 

eleições vamos diminuir, vamos fazer cinco”, não é nós que determinamos isso, nós não 

temos esse poder, isso tem que vir lá de cima, eles que tem que colocar de lá para cá, 

entendeu. Agora, eu vejo assim, vocês pararam para pensar, Jardim Alegre são pessoas 

parceira nossa, mas a gente vê tanta reclamação se comparar a saúde de lá com a saúde 

nossa aqui, não é Dema? O Dema que está aí dentro da saúde, se eu tiver mentindo ele pode 

desmentir. Vocês pararam para pensar nisso, os munícipes de Lidianópolis que a nossa saúde 

vai ser a de Jardim Alegre. Vocês pararam para pensar que se às vezes a gente pensa que às 

vezes tem alguma coisa dentro da saúde de Lidianópolis que às vezes não está agradando, 

vocês pararam para pensar se perder esse pouco que tem, como que vai ficar muito pior a 

gente voltar a ser um distrito, a gente conquistou tanto espaço, a gente lutou para ter isso 

aqui no Município para a gente ter aqui igual a Rosana estava falando, vai lá saber se o povo 

não está querendo tirar o Correio daqui já vendo aqui como distrito, não sei. Parou para 

pensar que tudo vai dificultar. Vocês lembram quando aqui era distrito, como era tudo mais 

difícil e tudo se facilitou na vida do munícipe depois que aqui se tornou um Município para de 

repente a gente perder isso. Eu acho assim, que a gente tem que ver, presidente, de repente 

de estar nos mobilizando para poder estar indo até lá, quem pode estar indo, sei lá, eu me 

ponho a disposição. Eu acho que domingo vai ter o jogo, né Odair, vai ser o mata-mata como 

que é? que eu não entendo muito disso, o primeiro jogo. Eu quero convidar os nossos 

munícipes para vim prestigiar, ainda mais que vai ser Lunardelli e Lidianópolis, vai ser lá em 

Lunardelli, vai ter o ônibus, né Odair, para levar. Então, providenciar tudo certinho, a gente 

tem que dar força para os nossos jogadores e fazer jus, eles tão fazendo a parte deles e nós 

temos que fazer a nossa parte entre a forma de torcida, quando a gente recebe na torcida a 

gente tem mais vigor, vejo que os jogadores tem muito mais vigor para estar jogando no 

meio de um campo. Seriam essas as minhas palavras e vão rezar para que essas coisas não 

aconteçam dentro do nosso Município. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite senhor João, 

Sidico que está chegando agora, Mauro, senhores vereadores e Beramar. Nós tivemos no dia 

15 (quinze) a feira do produtor rural, muitos estavam viajando, mas foi muito boa a 

apresentação com a Jose e foi bom. Veio muita gente de fora também, assim como foram 

alguns viajar também teve gente de fora e elogiaram muito. Então a feira está acontecendo 

em todas as sextas-feiras e na próxima sexta-feira nós teremos o costume do 3ª (terceira) 

cesta do bingo, é apenas r$ 2,00 (dois reais) para movimentar e alegrar a feira. Quanto ao 

problema que nós vemos acontecer hoje no Brasil, realmente é preocupante quando nós 

percebemos que os pequenos são os que estão sofrendo e é em relação a tudo, em relação a 

essas terceirizações, já estão olhando para educação, privatizar a educação. Vocês já viram 

as Universidades perdendo 30% (trinta por cento) da arrecadação, já viram muitos projetos 

das universidades federais deixarem de ser realizados, o crescimento que nós tivemos em 

termos de saúde, é um país hoje o Brasil que nós temos no sistema de saúde que muitos 

invejam, o mundo inteiro inveja, tem seus problemas, mas ele atende a população enquanto 

que nós, muitos países, as pessoas realmente necessitadas não consegue alcançar um 

médico, um remédio ou nada disso, eles têm que pagar tudo e no Brasil o Sistema Único de 

Saúde funcionou, no nosso Município recebe elogios pela região, muitos prefeitos elogiam 

também o nosso sistema de saúde, tentam resolver o problema deles se espelhando no 

Município de Lidianópolis com o que nós temos e de repente nós perdermos tudo isso 

realmente é preocupante e é uma escala que o senhor Ministro Paulo Guedes vai aonde não 

encontra muita força, geralmente nos pequenos, ele vai tirando daqueles que precisam, vai 

diminuindo aonde ele sabe que provavelmente não vai ter força para ir contra ele. Então, 

existe respostas, existe questões que é muito mais do que a gente vê e quando você percebe 

que a mídia, eles controlam essa mídia, controlam os meios de comunicação, hoje o 

WhatsApp e Facebook existe esse controle o que que nós vemos que está acontecendo nessa 

mídia, para eles tanto faz, eles colocam na cabeça do povo em si das cidades maiores que 

nós as pequenas cidades é que damos prejuízo para eles quando na realidade existe o quê? 

Uma porcentagem que eles dão para nós que é muito pequena, é como a Luciana falou lá, 

um assessor ganha R$7.000,00 (sete mil reais), o assessor agora vocês já imaginaram o 
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vereador lá, e quando falam “ah, quanto que recebe o vereador nas cidades pequenas”. 

Então, procure no Portal da Transparência como muitos estão colocando diante das mídias, 

procure lá e vocês vão ver quanto que o vereador de Lidianópolis ganha e tudo isso é para 

mostrar que o prefeito cidade pequena, é vereador que dá para, mas e como que sobrevive 

as cidades pequenas, quer dizer elas vão ser despovoadas, elas vão para cidades grandes e 

quem que na realidade faz a gestão, a geração de que esse povo na cidade come, o que que 

vai para mesa dele? não é as cidades pequenas que fazem tudo isso para o país? Vocês 

acham que o grande negócio vai levar esse país algum lugar, pode levar, mas não leva 

comida na mesa do brasileiro porque são as pequenas cidades que faz essa gestão e a 

geração dos produtos que vai para a mesa do brasileiro. Então, de que forma isso acontece e 

o que vai, o que eles repassam para nós são esses impostos, não é mais que isso, é aquilo 

que nós produzimos e nós se vem 7% (sete por cento), se nós fazemos, “ah não, tem que 

ser 10% (dez por cento) pelo menos arrecadação”, mas o que que eles pegam. Então, essa 

história do Paulo Guedes que nós damos prejuízo tem que ser analisada muito bem porque 

na realidade nós somos aqueles que coloca alimento lá na mesa do senhor Paulo Guedes. 

Então, nós temos que reivindicar nossos direitos sim e nós não podemos ficar de braços 

cruzados, por isso que eu acredito que quarta-feira é hora de nós estarmos lá em Curitiba e 

fazer esse balanço e fazer as questões, levantar essas questões, analisar o que que é nosso 

mesmo porque o que vem para nós, nada mais é do que aquilo que nós produzimos. Então, 

nós não damos despesa para o Estado. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FILHO. Como não tem 

mais nenhum vereador inscrito. Eu quero avisar as comissões que nós temos ainda 3 (três) 

sessão para terminar o ano, dia 25 (vinte e cinco), dia 2 (dois) e dia 9 (nove) e tem o 

orçamento do Município, o orçamento de 2020 (dois mil e vinte). Então, se vocês puderem 

até o dia 15 (quinze) nós temos a obrigação de votar, mas se analisar o quanto antes nós 

votar seria melhor, temos mais 8 (oito) dias na segunda sessão daqui 15 (quinze) dias, tem 3 

(três) sessão ainda. Então, está em todas as comissões, já está aí. Se estiver assinado na 

segunda-feira nós votamos e também pode ficar na para outra, mas o quanto antes será 

melhor porque não pode deixar para última hora. Agora a questão dessa reunião lá em 

Curitiba, pessoal, vocês sabem que o nosso carro da Câmara está parado porque o Posto que 

nós abastecia, eles venderam a empresa, passou para outro e tem que fazer todas as 

documentação, e sem avisar nós, até a gente entrou com uma ação contra o Posto, a 

advogada Carol me chamou lá e falou “o senhor é obrigado a entrar com uma ação contra o 

Posto senão vai sobrar para o senhor lá no Tribunal de Contas” e a gente fez, o Beramar sabe 

disso de como é que aconteceu, e esse Posto não pode participar mais de licitação da Câmara 

de Vereador. Então, ele está fora. Então, para ir lá para Curitiba tem o carro, mas não tem o 

petróleo, podemos conversar com o Executivo. Eu acho importante isso, aqueles que quiser 

ir, porque veja bem é a hora do pessoal se unir mesmo porque se ele ver os professores não 

vai lá. Então, eu acho que se vocês quiserem ir, a prefeitura vai ter que levar o pessoal lá 

porque veja bem, igual vocês estão falando do vereador, o quanto que nós gasta pouco aqui, 

nesse esse ano que a gente está aqui, eu estou aqui um ano, olha o que foi pegado de diária, 

praticamente zero, eu mesmo em um ano eu peguei uma diária de r$ 100,00 (cem reais) 

porque eu fui lá no Tribunal de Contas para ver sobre o concurso que tinha que fazer aqui na 

Câmara de Vereador e o Tribunal de Contas estava cobrando, o Val, nós fomos lá e voltamos 

no mesmo dia, r$ 100,00 (cem reais) foi para a despesa nossa no caminho, almoço e janta. 

Então, economia total. Eu vejo assim, eu não sei se vocês assistiram, mas eu vi na internet 

aquele jornalista da Band, o que ele falou sobre os vereadores, coisa terrível e antes de você 

mandar, eu vi ele falando pessoalmente como aquele homem tratou os vereadores. Então, é 

coisa feia, mas eu falo uma coisa para vocês, esses anos que eu estou aqui, praticamente 

uma vida de trabalho que vai entrar 24 (vinte e quatro) anos no ano que vem, eu penso 

comigo que eu só ajudei, nunca que eu tirei “ah vou para lá, vou para casa usando coisas da 

prefeitura”, às vezes muita coisa do Posto de Saúde eu até pago do bolso as coisas, mas 

rapaz não tem outro jeito. Então, a gente só economizou, só ajudou e no fim tem os babacas 

que igual esse jornalista lá fica falando mal, mas coisa que eu não ligo, por mim pode falar, 

não tem nada, o dia a dia é nosso. Então fica assim, a critério de vocês, se vocês quiserem ir 

lá a gente vai falar com o Executivo e eles cede um carro e é bom ir. Beleza pessoal. Vamos 

terminar, agradecer a presença do pessoal que chegou agora pouco. Com a proteção de Deus 

e com a presença de 7 (sete) vereadores, eu declaro encerrada a 40ª (quadragésima) sessão 
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ordinária do dia 18 (dezoito) de novembro de 2019 (dois mil e dezenove). Muito obrigado a 

todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e 

transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será 

afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os 

demais vereadores. 

 

 

 

ANTONIO A. M. FILHO                                       ODAIR JOSE BOVO 

       Presidente                                                    2º Secretario 
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